
Corso di Geometria e Algebra

Ingegneria gestionale

Esercizio 1. Dato il numero complesso w = �1
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determinare

(a) jwj; arg(w); w�1;
(b) fz 2 Cjez = wg.

Esercizio 2. Si risolva nel campo complesso l'equazione

z2 � z4 = 0

Esercizio 3. Si risolva nel campo complesso il sistema

(
e3z+z + 1 = 0
jz � �ij < jzj

Esercizio 4. Si risolva nel campo complesso il sistema
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jzj � 2

Esercizio 5. Si risolva nel campo complesso l'equazione

iez+1 = �e2z

Esercizio 6. Si risolva nel campo complesso il sistema

(
(z � 1)5 = z � 1
jezj � e

Esercizio 7. Si risolva nel campo complesso il sistema



(
z3 � 6z2 + 12z � 8 = 27
z3 + 3z2 + 3z + 1 = �27

Esercizio 8. Si risolva nel campo complesso il sistema

(
z8 � 256 = 0
jzj8 + 16z4 6= 0

Esercizio 9. Si risolva nel campo complesso il sistema

(
(z + 2i)6 = 64
i(z � z) � z + z

Esercizio 10. Si risolva nel campo complesso il sistema

(
e3z + ez+2 = 0
i(z � z) > 0

Esercizio 11. Si risolva nel campo complesso il sistema

(
z2 + z2 = 2
z4 � jzj4 = 0

Esercizio 12. Si risolva nel campo complesso il sistema

(
e2z � ez+1

p
3 + e2 = 0

jz � 2ij < jzj

Esercizio 13. Si determinino le coppie (a; z) 2 R � C che veri�cano
l'equazione

a � z3 = jzj3

Esercizio 14. Si risolva nel campo complesso il sistema

(
ez = ew+1

(z + w)2 = (z � w)2



Esercizio 15. Si risolva nel campo complesso il sistema

( jezj � 1
8z4 � z + 64iz3 � 8i = 0

Esercizio 16. Si risolva nel campo complesso l'equazione

jzj2 � z2 = 27iz

Esercizio 17. Si risolva nel campo complesso il sistema

(
4jwj2 = w4

z6 + w2 = 0

Esercizio 2. Si risolva nel campo complesso il sistema

(
z4 + w2 = 0
z2 + iw = 4


